

ГОЛОС ТРУДОВОГО АБХАЗИИ

Пролетариат абхазии всех районов соединяйтесь!
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Областного КПГ и ЦИК Абхазии

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции:

Набережная,
№ 25, г. Сухум.

Подписная плата:
на год 5000 руб., на 6 месяцев 3000 руб., на 3 месяца 1500 руб.
Прием объявлений от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 руб. за стр. в месяц. В иностранных изданиях принимается в эквиваленте: Пресс-бюро 25 Октября рядом с Совнаркомом.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- Выигрышный заем.
- Всероссийская выставка.
- Благоустройство казарм.
- Табачная культура Абхазии.
- Правожительство в Абхазии.
- Комсомольцы.



Вновь назначенная Комиссия

по чистке, проверке и перерегистрации личного состава Абхазской организации К. П. Г. к работе приступает с 14-го декабря с. г.

Материалы, имеющиеся у членов Партии, а также в у беспартийных Комиссия просит направлять в Комиссию по адресу: гостиница „Ориенталь“, №№ 11-12.

Председатель Комиссии Безделюхин.

Члены: Канджария Юнан.

В воскресенье, 17-го декабря, в 4 часа дня, в помещении Рабочего клуба состоится

ОБЪЕДИНЕННОЕ СОБРАНИЕ делегатов и женщин гор. Сухума.

Порядок дня:

- 1) Венерические болезни и борьба с ним—доклад д-ра Семерджиева.
- 2) Текущие дела.

Женотдел Областного КПГ в Абхазии.

Открытый монархизм и скрытая контр-революция.

Умерла-ли старая, тихоновская церковь? Разбита-ли она наступлением „живой церкви“? Уничтожена-ли церковная контр-революция? Вот вопросы, которые сейчас необходимо поставить, рассмотреть и взвесить в связи с ними необходимые решения.

В печати не раз появлялись статьи и заметки, которые грешили несомненным преувеличением побед «живой церкви». Не раз сообщалось, что старая монархическая, тихоновская церковь разбита и умерла. К этим самонадеянным заявлениям необходимо отнестись с осторожностью.

Несомненно, тихоновщина понесла жестокий урон. Она опозорилась в глазах широких масс. Революционные суды вскрыли немало церковных мерзостей, которые не раз ошеломляли своим цинизмом верующих.

Но нельзя еще сказать, что старая монархическая, контр-революционная церковь разбита окончательно. Она уцелела первое поражение и на время смолкла, чтобы выйти из под ударов, но ряд признаков указывает на то, что она снова собирается с силами и кой где переходит в наступление.

У нее остался ряд опорных пунктов, где она может закрепиться. За ней стоит не мало буржуазно-обывательских приходских советов, у нее еще много архиерейских мест, у нее есть свои последователи. Но она стала значительно осторожнее. Она научена горьким опытом тихоновского выступления и сейчас старается прикрыться и повести старую контр-революционную работу тихой сапой.

За нее громко, не стесняясь, говорят ее заграничные друзья. Заграничные газеты на днях сообщили одно из постановлений «отдела духовного возрождения России», созданного известным Карловым комиссаром—«путь к возрождению России» эти не прикрытые церковные контр-революционеры видят в убеждении всех и каждого, что спасение России возможно только при полном и безусловном отречении от бессмысленного и беспощадного бунта, называемого русской революцией, и устроении государственной жизни на началах справедливости христианской и верности исконным заветам русской истории. И готовность жертвовать собой для блага отечества».

Мы знаем, что означает эта «верность исконным заветам», да и сами заграничные друзья Тихона не скрывают, что они горой стоят за монархию, за возвращение на престол дома Романовых.

Кадетские „Последние Новости“, печатая приведенное постановление заграничных тихоновцев, упрещают их в том, что они открытым мракобесием подводят тихоновцев в России. „Путь наш один—пишет эта газета,—за патриархом Тихоном, за освобожденную православную церковь“. Но нельзя, — получает она, — действовать так, как действуют Востоковы, Евлогии и проч. Заграничные вожаки церкви, тихоновцы в России многому научились, в частности, они научились и уважать революционный суд. Поэтому их работа сейчас идет не в открытую, а прикрывается „смирением и покорностью“. Эту новую тактику тихоновщины кадетская газета одобряет в полной мере.

Советская власть ни в какой степени не заинтересована во внутренней борьбе церковных группировок—это не говорилось и всем известно. Но Советская власть заинтересована в том, чтобы церковь не была ни открытым ни прикрытым очагом контр-революции. Тихоновщина—не особая форма церковного канона, не особая ветвь религиозного мышления, нет,—это определенная общественная, антисоветская контрреволюционная группировка. Она и каноны свои подчиняет на потребу контр-революции.

Вот этого-то Соввласть решительно допустить не может. Вот почему в открытом или прикрытом виде, но тихоновщина-враг Соввласти, а врага необходимо обезвредить.

Французская революция являющаяся присягать попов на верность конституции. Соввласть таких требований не предъявляла, она сразу отделила церковь от государства. Свободу, ей данную, церковь использовала для контр-революции. В дальнейшем мы этого не можем допустить. От всех церквей мы должны потребовать ясного и открытого признания Соввласти и только это. В остальном их дело. В остальном мы со всеми церквями, со всяким религиозным мракобесием ведем борьбу наукой, просвещением, антирелигиозной пропагандой.

В Советской России.

Государственный выигрышный заем.

МОСКВА. 15. В целях успешного распространения выигрышного займа, центром намечается целый ряд мероприятий.

Почтовым учреждениям поручено размещение облигаций займа на комиссионных началах, что, посылка успеха распространения, в то же время улучшает материальное положение работников связи. Прида-но также большое значение работе союзных органов и отдельных членов союзов.

Дополнительный акция на соль.

МОСКВА. 15. Соль, учтенная на складах солидвизката в период времени с 1-го ноября по 1-е декабря, обложена дополнительным акцизом, который уже выимается на местах, в базисных и прочих складах.

Склады Госбанка.

МОСКВА. 15. Воспрещено опечатание складов Госбанка за недоимки промшляота.

Всероссийская сельско-хозяйственная выставка.

МОСКВА. 15. Устройству Все-

ПО КРАСНОЙ АБХАЗИИ.

Гудауты.

В Комсомоле.

26-го ноября т. т. Шершелия и Ропакидзе выехали в уезд для инспектирования и поднятия работы в сельских ячейках КСМ.

Некоторые ячейки пришлось вновь организовывать, т. к. работа в них упала до минимума. Везде делались доклады, в некоторых селениях производились переборы секретарей.

Главное, были приняты самые энергичные меры к ликвидации безграмотности среди КСМ.

Всех членов—90, из них неграмотных—31. Учителя сельских школ изъяснили согласие заняться с неграмотными, им были розданы писчебумажные принадлежности, учебники же имеются в училищах. Таким образом, к великой радости самих членов среди них безграмотность будет ликвидирована. Далее организованы политкружки, к которым прикреплены партийные работники.

Везде были благодарны Областкому

российской сельско-хозяйственной выставки центром придано особое значение.

В связи с этим, всем Совнаркомом, Наркомземом, Предкомхозом, Губземуправлениям и местным выставочным комитетам предложено срочно составить и привести в исполнение программы и сметы своего участия в выставке.

Благоустройство казарм.

МОСКВА. 15. В связи с наступлением холодного времени года, придано особое значение благоустройству казарм. Тяжелое финансовое положение Республики не позволило выделить достаточно средств по государственному бюджету для приведения в порядок казарм Красной армии. В настоящее время эта работа возложена на губ. и обл. исполкомы, которым предписано центром уделить работу шефов, привлечь к ней коммунхозы и профсоюзы, чтобы общими энергичными усилиями обеспечить Красную армию на зиму по возможности лучшим состоянием помещений.

и Укому за их работы о членах сельских ячеек, предпринятые для поднятия уместного уровня организации. Всех ячеек в селах 9.

К сожалению должно отметить отсутствие женщин в них. Пока сельское население относится с предубеждением к присутствию среди КСМ женщин.

Даже сами члены сельских ячеек с недоумением спрашивали: „А разве можно и девушкам присутствовать?“ Им казалось это чем то диким, недопустимым.

Надо надеяться, что с поднятием культурного уровня молодежи остатки темного невежества будут ликвидированы и в следующий обезд сельских ячеек, появятся и женская молодежь в них.

Надо отдать справедливость, воздать должное и удивляться энергии т. т. Шершелия и Ропакидзе, которые в дурную погоду, по грязи, где верхом, где пешком, совершили обезд всего уезда.

Верзилова.

В Высшем Экономсоветах Абхазии.

Положение о ВСНХ. На заседании Высшего Экономического Совета Абхазии был заслушан проект положения о Высшем Совете Народного Хозяйства ССР Абхазии. По рассмотрению проекта положения оно было утверждено, с некоторыми поправками, как временное. По вопросу же о производственной программе ВСНХ было постановлено перенести ее на рассмотрение нового состава СНХ.

Хранение листового табаку. Был одобрен и препровожден на рассмотрение Совнаркома, внесенный Наркомфином, проект декрета о праве хранения листового табаку.

Монополия на табак. Потом слушался ходатайство правления союза табачников о предоставлении союзу монопольного права на коммерческие операции с табаком.

По этому вопросу постановлено: В виду полной недопустимости внесения каких бы то ни было ограничений в области табачной промышленности и торговли, ходатайство отклонить.

„Гульриш“. Затем слушался проект комиссии по учету государственных ресурсов о переводе советского хозяйства „Гульриш“ на хозяйственный расчет, какой проект был снят с обсуждения и передан Наркомзему на соответствующее обсуждение и заключение.

Имение б. Андерсона. Был утвержден проект договора Наркомзема с г. г. Анчабадзе и Бигава на передачу последнего в арендное пользование имения б. Андерсона.

Опытное поле. По рассмотрении проекта договора на сдачу в аренду Опытного поля, было постановлено: Представленный проект условий отклонить и предложить Наркомзему под личную ответственность Наркомзема и зав. Опытной станцией принять все меры к поддержке Опытного поля и Опытной станции, как имеющих общегосударственное значение.

Налоги на кооперацию. По ходатайству кооперативных организаций о предоставлении льгот в отношении взаимных иягогов, Экономсоветские постановило:

1) Поручить Наркомфину в срочном

порядке пересмотреть установленные местные сборы.

2) Все ходатайства кооперативных организаций, в соответствии с декретом РСФСР от 18/VI—22 лл, направлять для соответствующего рассмотрения в Наркомфин.

3) Ходатайство Центросоюза об освобождении от вывозного сбора партии табачков, приобретенной в сел. Пилемково,—отклонить.

Ходатайство Закпто. Первое ходатайство сухумского отделения Закпто о предоставлении ему права на ввоз 2.000 пудов нефтепродуктов из Батума в пределы Абхазии, было удовлетворено.

По второму же ходатайству о разрешении права вывоза 5.000 пудов табаку за границу, Экономсоветские постановило вопрос снять с обсуждения и направить по принадлежности в сухумское отделение Заквнешторга, в виду отсутствия каких бы то ни было ограничений в области вывоза табачков со стороны В. Экономсовета.

Ходатайство Дурипшской общины. Слушался ходатайство Дурипшской сельской общины о предоставлении обществу права эксплуатации Дурипшской пальмовой рощи, для покрытия расходов на общественные нужды.

По рассмотрении ходатайства Экономсоветские постановило:

Признавая принципиально необходимым всемерно поддерживать ходатайство Дурипшской общины, в целях удовлетворения как культурных, так и других общественных ее нужд, предложить Дурипшской сельской общине представить разработанный проект договора (условий) реализации палмы.

Поднятие табачной культуры. По заслушании и обсуждении докладной записки сухумского отделения Заквнешторга о поднятии табачной культуры Экономсоветские постановило поручить ответственным товарищам, едущим на Закавказский съезд Советов, детальное выяснение данного вопроса, с принятием надлежащих мер для изыскания возможных средств для урегулирования всех вопросов, связанных с государственной табачной промышленностью и восстановлением табачной культуры.

Маленький фельетон.

Сарынь—на ничну.

Французская печать пишет, что социалистическая Германия платить не может, а капиталистическая—не хочет. Поэтому можно получить то, что Франция возьмет только сама.

(Радко).

Капиталист платить не хочет, С социалиста—что возьмешь? А потому, сказать короче, Тащить за грошем надо грош.

Плывай нам на любую кичку „Подлец“, мерзавец“, „ростовщик“. Наш лозунг прост: „Сарынь—на кичку!“

Что можно—все в карман тащи!

Партийная жизнь

Не пропускают.

Наша комячейка по ряду причин пропустила в декабре 2 партсобрания. Бюро комячейки решило эти собрания „натянуть“ во что бы то ни стало. Решено было увеличить число еженедельных собраний устройством еще по четвергам.

Объявили собрание. Как и надо было ожидать, братва собралась аккуртно.

Собрание прошло с большим подъемом. На повестке дня стоял доклад о IV конгрессе Коминтерна и текущие дела. Большой интерес проявили члены ячейки к первому вопросу повестки.

Информатор комячейки № 7 Седов.

Профессиональная жизнь.

По союзам.

Землес.

В виду поступающих частых заявлений от уездных лесничеств в том, что выплата жалованья сотрудникам запаздывает по несколько месяцев в то время как лесничества сдают большие суммы в Наркомфин от лесных доходов, правление союза на последнем своем заседании постановило обратиться с ходатайством в Совнарком о бронировании ежемесячно из доходов лесотраста необходимой суммы для выплаты жалованья сотрудникам всех подведомственных Лесотресту лесничеств укавказья, что эта мера поднимает во много раз лесные поступления, так как, не получая во время жалованья, обывающие принуждены бывать для нахождения средств в жизни, заниматься еще и иными работами и этим ослабляется надзор за лесом, что и вызывает большие хищения.

На этом же заседании, в виду истечения срока коллективного договора, заключенного для сотрудников союза „Ильич“ (б. Гульриш), решено обратиться в Наркомзем с предложением продлить действие договора еще на 6 месяцев.

Ознакомившись с циркуляром СПСГ о прекращении отчислений в Помгол и переисчислении с 15 октября таковых сумм во вновь организуемый фонд по борьбе с безработицей, постановлено немедленно провести его в жизнь, причем 25 проц поступающих отчислений бронировать для переисчисления в центральный фонд, а остальные 75 проц расходовать на нужды безработных членов Земдеса Абхазии.

В виду восстановления Опытного поля и включения его в Опытную станцию предложено администрации принять на службу всех ранее работавших там рабочих.

Пище-акус.

На заседании правления 11 декабря рассматривался вопрос об организационной работе среди пекарей частных пекарен, не состоящих членами союза, которые, согласно информации ответсекретаря, не вступали до сих пор в союз только потому, что хозяева запугивают их, грозя увольнением с работы в случае поступления в союз и, кроме того, указывают рабочим, что союз берет 20% из жалованья в свою пользу и т. д. Пользуясь тем, что рабочие не состоят членами союза, и будучи малосознательными, не знают советских законов, бывают случаи, что хозяева при уплате страховых взносов не начисляют их на жалованье, а высчитывают.

Считая такое положение ненормальным и требующим немедленного искоренения, правление постановило повести через Наркомтруда решительную борьбу с хозяевами и вместе с тем повести агитацию среди рабо-

Чего там размышлять и охать: „Откуда“, „сколько“ и „когда“. Все, что лежит случайно плохо, Тащи решительно всегда!

Не изумить нас ревом рабни: Всегда режут из под ярем! Мы по закону только грабим, По праву лишь кладем в карман!

Мы—слишком деловые люди! Пусть негодуют простцы: Мы—воры, да, но мы—и судьи И мы ж—суровые истцы!

Потоки слез—для нас—водичка, Рабочий люд—для нас—осел. Наш лозунг прост: „Сарынь—на кичку!“

„На бочку—деньги!“—вот и все! Эмде.

чих о вхождении их в союз, предвзительно на нескольких собраниях детально объяснив им значение и цель союза.

По вопросу о помощи безработным членам союза решено 30 наиболее нуждающимся товарищам выдать 15 миллионов рублей, по 500 тысяч каждому.

Согласно циркуляра СПСГ о прекращении с 15 октября отчислений в Помгол, постановлено с этого числа поступающие отчисления перевести в фонд безработных. При чем 25% отсылать в центральный фонд, а остальные расходовать на месте.

Театр и искусство.

Симфонический оркестр.

Секцией музыкантов при союзе Рабис постановлено организовать симфонический оркестр для проведения серии концертов. В настоящий момент представляется возможность организовать вполне симфонический, а не салонный оркестр, как было до сих пор. В состав оркестра входят 28 человек с полным составом духовых групп, медной и деревянной.

Избранная комиссия уже приступила к работам и на днях состоится первый концерт. На один из концертов приглашен скрипач-солист, который с оркестром исполнит один из знаменитых скрипичных концертов.

Весь сбор с концертов пойдет в пользу кассы взаимопомощи союза Рабис. Пожелаем успеха оркестру, желаемую дату, давно не выдавший таких концертов, сухумской публике, эстетическое наслаждение и вместе с тем вспомоществование своим товарищам.

В сухумском порту.

Тос я“, моторно-парусное судно, отшлю в Новороссийск 16. XII с грузом яблок и др. в 700 пуд.

Рыбная ловля. Парусные фелюги „Страж“ и „Кирланкуш“ пришли с рыбной ловли.

ПОПРАВКА.

В № 284, в заметке „В Наркомпроде“, в оригинале отсутствовали в пункте „В“, в самом начале его, слова: „Служащим Наркомпрода“.

Вследствие этого и меняется смысл заметки. Пункт „В“ и „Г“, говорящий об отпуске предметов в счет жалованья, относится лишь к служащим Наркомпрода. Отпуск же продуктов служащим и рабочим других учреждений производится лишь за наличный расчет.

Сухумская биржа.

Бюллетень Ипотечной Комиссии Сухумского Биржевого Комитета за 16 декабря 1922 г.

Лира турецкая бумажная 195—200 т. р. Фунты английские 7.60—7.70 п. Золотой русский (10 руб.) 10.00 п. Лира золотая турецкая — п. Совзнаки за 1 мил. — т. р.

Официальный отдел.

Приказ № 49

Народного Комиссара Внутренних Дел. 14-го декабря 1922 г. Г. Сухум.

С этого числа отменяется выдача в НКВД разрешений на право жительства в Абхазии.

Зам. Наркомвнудел Агирба.

Управделами Гюльязиев.

Страницка Красной Молодежи Абхазии.

КОМСОМОЛЬЦЫ АБХАЗИИ!

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 12.
Наркомата Труда ССР Абхазии и Совета Профессиональных Союзов Абхазии.
«О сверхурочных работах»
15 декабря 1922 г. Г. Сухум.

В дополнение к постановлению НКТ № 9 от 26 августа с. г. «О сверхурочных работах», опубликованному в № 191—335 газеты «Голос Трудовой Абхазии» от 30-го августа с. г., Наркомат Труда и Совпроф постановляют:

1. Впредь не утверждать таблицей сверхурочных работ и ведомостей на оплату их, если на производство работ не было испрошено установ-

разрешения Отдела Охраны Труда НКТ и согласия соответствующего профсоюза.

2. Табели сверхурочных работ, производимых без установленного разрешения, рассмотрению, утверждению и оплате, ни в коем случае не подлежат.

3. Все местными органами следить за тем, чтобы в их предприятиях и учреждениях не производилось сверхурочных работ без утановленного разрешения.

Наркомтруда Борисенко.
Заместитель секретаря Совпр. Кудряшев.
Управдел. Маковецкая.

4-го декабря погиб один из лучших товарищей-работников КСМ т. Кобахия. Рука предателя не пожалела жизни юного жизнерадостного комсомольца, несшего освобождение своим братьям рабочим и крестьянам.

Вечная память дорогому другу рабочих и крестьян.

Комсомольцы! Утеря товарища еще больше должна сплотить нас, еще больше закалит нас в работе и мы даем клятву, что никакие происки негодяев не ослабят энергии в нашей работе, но мы с честью должны довершить начатое нами дело освобождения рабоче-крестьянской молодежи.

Сухум:
Работа идет хорошо. Работают четыре полит-кружка, один общеобразовательный. Драм кружок расформирован. Создается драм-студия. Присутвлено к организации хора и оркестра.

Сильно тормозит работу разрушающееся здание. Но, наконец, Коммухоз приступает к ремонту.

В уезде проводится успешно ликвидация неграмотности.

мольцев к спайке и отдале последнего долга убитому товарищу.

«Не слезы льем мы над могилой убитого друга, а клятву даем, что будем продолжать начатую борьбу за освобождение рабочих и крестьян», говорил он.

Затем тов. В. Лакоба произнес речь на абхазском языке.

Оркестр исполнил похоронный марш. При опускании гроба в могилу был дан залп. На похоронах присутствовало все трудовое крестьянство Кодорского уезда.

Ж На Всероссийскую конференцию КСМ, начавшуюся 5-го декабря с. г. в г. Тифлисе, от Абхазии делегированы секретарь Обкома КСМ т. Гуавадзе, зав. отд. быта труда и образования т. Леонтович и член Обкома т. Шершерия.

Т. Гуавадзе также выбран делегатом на съезд Советов Закавказья.

О Б Я В Л Е Н И Я

Настоящим Комиссия по Устройству празднования 5 летия существования органов Г. П. У. приглашает всех членов К. П. Г. и членов профсоюзов на торжественное заседание 17 дек. в час. дня, во 2-м Гостеатре.

За секретаря Областкома КПГ в Абхазии **Борисенко.**

Член комиссии **Сухорукова.**

Настоящим доводится до сведения квартиранимателей гор. Сухума, что 17-го декабря с. г., в помещении Коммуналдела в 3 1/2 час. дня

СОЗЫВАЕТСЯ

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ КВАРТИРАНИМАТЕЛЕЙ.

Порядок дня будет объявлен на собрании.

Врем. Правление.

Центральная Экспедиция
советской партийной периодической и неперидической печати при Культотделе Совпрофа

извещает всех подписчиков на центральные и тифлиские газеты, что

1. Опубликованные Культотделом в газете «Голос Трудовой Абхазии» от 9/XII за № 281 условия подписки выработаны были 4/XII с. г., т. е. до получения подписной расценки на 1923 год от Центральных московских контор «Известия ВЦИК» и «Правда».

2. Расценка эта стала известной из полученных 14/XII в Сухуме центральных газет от 7/XII с. г., при чем выяснилось, что объявленная названными конторами расценка на январь 1923 г. превышает, сверх всякого ожидания, декабрьскую 1922 года более чем на 300%.

3. В связи с этим Культотдел, с разрешения АБЦИКА от 14-го декабря 1922 г., вынужден увеличить подписную плату на январь 1923 года на газеты «Известия ВЦИК», «Правда», «Экономическая Жизнь», «Труд» и «Накануне»—до 350,000 руб., за газеты «Беднота», «Рабочая Москва» и «Рабочая Газета»—до 320,000 руб. грузбонами.

4. Подписчики, внесшие подписную плату полностью за 3 месяца вперед, пользуются скидкой с подписной цены в 20,000 руб. грузбонами.

5. Подписка принимается в экспедиции «Голоса Трудовой Абхазии», рядом с Совнаркомом.

Зав. Центральной Экспедицией при Культотделе Совпрофа **Куликов.**
Уполномоч. Центр. Экспедиции **А. Томкевич.**

Настоящим доводится до сведения граждан, что при **НАРОДНОМ КОМИССАРИАТЕ ФИНАНСОВ.**

по примеру Республик, входящих в состав Советской Федерации, образована Комиссия по приему и рассмотрению жалоб на сотрудников Наркомфина и Таможни по делам взяточничества и вымогательства, а потому предлагается гражданам, имеющим подобный рода претензии, подать в Комиссию при Наркомфине вполне обоснованные, за подписью, жалобы. При желании лица, подавшего заявление фамилия оглашаться не будет. Анонимные заявления рассматриваться не будут.

3-3
Наркомфин.

ЦЕНТРОСОЮЗ — Абхазское Агентство в Г. Сухуме производит **ДЕНЕЖНЫЕ ПЕРЕВОДЫ** почтой и телеграфом на Батум, Тифлис, Баку и все областные и губерские города РСФСР. Прием переводов ежедневно в конторе агентства. Вносы принимаются совзнаками, грузбонами и всякой твердой валютой по курсу дня сдачи. (Ул. уг. Энгельса и 4-го марта). 3-1

От Народного Комиссариата Продовольствия.
В виду необходимости сортировки некоторых товаров в складах Наркомпрод

ВСЯКИЙ ОТПУСК ТОВАРОВ ИЗ ВСЕХ СКЛАДОВ С 19-го ПО 25-е сего ДЕКАБРЯ ПРЕКРАЩАЕТСЯ.

2-1
Народный Комиссариат Продовольствия.

Настоящим доводится до сведения гр-н администраторов театров г. Сухума, а также всех устроителей драмат., оперных, опереточных спектаклей, концертов и кабаре, что **СОЮЗОМ ДРАМАТИЧЕСКИХ И МУЗЫКАЛЬНЫХ ПИСАТЕЛЕЙ** охрана авторских прав членов союза и выяснение со всех без исключения театральных учреждений г. Сухума авторского гонорара предоставлены гражд. Михаилу Георгиевичу **Сазонову.**

Основание: Удостоверение Правления Союза драм. и муз. писателей от 23 окт. 1922 г. за № 841. 1-1

От Старшего Народного Нотариуса ССР Абхазии.
Объявляется, что 21 ноября 1922 года утверждена по крепостной книге на 1922 год по г. Сухуму часть II № 122 стр. и отмечена в реестре крепостных дел по тому же городу часть V № 126 стр.23 купчая крепость, совершенная Сухумским Народным Нотариусом Козава, по каковой купчей жилища г. Сухума Николаем Ивановичем и Матронею Матвеевной Дерелкиным приобретено недвижимое имение, принадлежавшее Тимофею Ивановичу Каменскому, находящееся в г. Сухуме по Геймановской ул. (Энгельса) в квартале лит. «Ю», под № 6, и заключающееся в доме смешанной постройки по двум комнатам, возведенной на участке земли мерою 90 кв. саж., а также—арендные права на означенный участок. Цена восемь миллионов грузбонами.

Старший Народный Нотариус С. Нарский.
Издание Областкома и Абцика.

Сухум, 17-го декабря.
Западная Европа трещит. Классовые противоречия увеличиваются с каждым днем. Буржуазия чувствует свое бессилие. И вот под напором все разрастающегося рабочего движения, она хватается за соломинку за последнюю свою непрочную опору—империализм.

Италия, Германия, Англия блистают своей реакционностью.

Буржуазия этих стран вверила свою судьбу наглцам—империалистам.

Рабочие расстреливаются, ими набиваются тюрьмы. Но они не унывают. Чем больше репрессий, тем ожесточеннее борьба, чем ожесточеннее борьба, тем скорее возможна революция.

Ясно—революция не за горами, но на кого смотрят рабочие западной Европы, от кого они ждут помощи? Ответ один и самый верный—от рабочих и крестьян Советских Федеративных Республик. Дабы рабочие и крестьяне Советской Федерации могли в нужную минуту дать реальную помощь своим западным товарищам и дабы могли сейчас дать должный отпор наседающему капиталу, необходим крепкий и тесный союз всех Софедеративных Республик.

Рабочие и крестьяне Закавказья и в частности маленькой Абхазии поняли этот единственный исход—в укреплении мощи Советских Республик и на Чрезвычайном съезде Советов Закавказья трудящиеся заключают тесный братский союз с Советской Россией, чем положат конец проискам

меньшевиков в Закавказье и преподнесут под нос мировому капиталу такой крепкий советский кулак, который сумеет вполне убедить империалистов западной Европы в бесплодности их борьбы с рабочим движением.

Да здравствует Единый Союз Советов—оплот мирового пролетариата.

Памяти т. Кобахия

4-го декабря рукой предателя убит член Обкома КСМ т. Амвросий Кобахия, на шестой версте от Очамчир.

Своей честной и энергичной работой в руководящих органах КСМ т. Кобахия достойно заслужил имя коммуниста. Он был всегда незаметен, тихо и безропотно нес возложенную на него работу. Но результаты его работы были велики и приносили не малую пользу крестьянской молодежи того уезда, где он работал. Ты умер, дорогой друг Амвросий, но память о тебе останется в сердцах комсомольцев, с которыми ты творил дело раскрепощения рабоче-крестьянской молодежи.

Твоя смерть еще больше закаляет нас и мы над твоей могилой даем клятву, что довершим начатое нашими старшими товарищами дело создания коммунизма с честью.

Комсомольцы.

Жизнь союза.

Самураканьы
Выехал в Самураканьы Уполномоченный Обкома КСМ т. Гогохия, который сообщает, что работа в уезде идет удовлетворительно. Ликвидация азбучной неграмотности проводится по всем ячейкам успешно. В городе работает полит-кружок. Связь с партией и органами хороша.

Очамчир:
В одной волости закончена ликвидация азбучной неграмотности.

В городе полит-кружок плохо работает, в виду болезни секретаря укома.

Обком КСМ.

На борьбу, молодежь!
Смело поднимем мы Красное знамя, Если к победе стремимся. Пусть в сердце юном горячее пламя Ярче еще разгорится.

С миром проклятым вампиров буржуев Вой не окончен кровавый, Точит оковы он, глухо бушует, Замысел строя коварный.

С страшною силой ведет он упорный Натиск на фронт наш идейный, Ждет лишь момента набросить оковы, Срыть путь народных стремлений.

Тесно сплотившись, могучим отпором Мы капиталу ответим. В бой же немедля с идеей коммуны! Мы мир завоюем лишь этим!

«ВЫИГНА».

К убийству т. Кобахия.

(Письмо из Очамчир).

4-го декабря, на шестой версте от Очамчир, был убит один из активных работников КСМ т. Кобахия.

Немедленно Исполкомом были приняты энергичные меры к розыску бандитов.

Благодаря энергичному отношению Зампредисполкома Колуезда т. В. Лакоба, преступники обнаружены и приняты меры к их поимке.

5-го на место происшествия приехал Замсекретаря Обкома т. В. Ладария.

9-го декабря тело погибшего товарища было торжественно предано земле.

ХРОНИКА.

5 декабря выехали в Очамчир для проведения похорон т. Кобахия, убитого бандитами,—Замсекретаря Обкома КСМ т. Ладария, члены Обкома т. Шершерия и т. Гогохия, которые обставили похороны торжественно. Из Сухума был доставлен оркестр.

На месте похорон, в с. Беслабуха, т. Ладария обратился с надгробным словом, в котором призывал комсо-

мульцев к спайке и отдале последнего долга убитому товарищу.

«Не слезы льем мы над могилой убитого друга, а клятву даем, что будем продолжать начатую борьбу за освобождение рабочих и крестьян», говорил он.

Затем тов. В. Лакоба произнес речь на абхазском языке.

Оркестр исполнил похоронный марш. При опускании гроба в могилу был дан залп. На похоронах присутствовало все трудовое крестьянство Кодорского уезда.

Ж На Всероссийскую конференцию КСМ, начавшуюся 5-го декабря с. г. в г. Тифлисе, от Абхазии делегированы секретарь Обкома КСМ т. Гуавадзе, зав. отд. быта труда и образования т. Леонтович и член Обкома т. Шершерия.

Т. Гуавадзе также выбран делегатом на съезд Советов Закавказья.

В Обкоме КСМ получена телеграмма из Тифлиса следующего содержания:

«Члены Компартии и Комсомола Абхазии, находящиеся в Тифлисе, выражают сочувствие по случаю убийства тов. Кобахия. Пал еще один коммунар жертвой преступного убийцы. Мы уверены, что партия и Комсомол будут жестоко преследовать убийцу. Вечная память погибшему товарищу».

Коммунары Абхазии в Тифлисе.

Официальный отдел.

Президиум Обкома КСМ., в своем заседании от 12 дек. с. г., рассмотрев вопрос

1) об уездных комитетах, постановил:

Уполномоченному Обкома т. Гогохия поручается, под его личную ответственность, сконструировать новый уком в Самураканском уезде.

В Кодорский уком ввести т. Лагвилава и назначить его Замсекретарем Колукома, т. Бокучава временно снять с работы и направить в санаторию. Завклубом утвердить т. Гогия и членом укома т. Гегия.

В Гуаудском уезде поручить т. Шершерия привлечь к работе т. Мухба, а в случае уклонения уполномочить т. Шершерия подобрать более хорошего работника и ввести в уком. Завклубом рекомендуется назначить т. Кара Мураза.

В Гагринском уезде рекомендовать назначить Завклубом т. Моторина.

Зав. Центральным клубом т. Левицкого снять с работы и назначить вместо него т. Рейхельсона.

2) о марксистском кружке. Программу занятий утвердить и представить на утверждение партии.

Секретарь Обкома КСМГ в Абхазии **Ладария.**

Редактор:
Редакционная Коллегия Комсомола.

Союз Кооперативов Абхазии (Абсоюз).

На 1 ноября		БАЛАНС		1922 года.	
				П А С С И В.	
1) Наличность:	Касса: наличными деньгами	82.000.000.—	82.000.000.—		
2) Товары на складах:			5.490.421.836.—		
3) Прочие предпр.	Материалы	338.434.850.—			
	Упаков. материалы	130.330.750.—			
	Полуфабр. и изделия	881.383.250.—	1.350.148.850.—		
4) Имущество:	Судно „Кооператор“	380.183.520.—			
	„Казбек“	115.164.500.—			
	Движимое имущество	345.896.965.—			
	Им. заар. предпр.	1.929.355.000.—			
	Библиотека Неторгов. отд.	31.250.000.—			
	Им. Абсоюза на зааренд. предпр.	322.124.000.—	3.123.973.985.—		
5) Должники обсоюзу:	Поставщики	1.398.143.506.—			
	Разн. лица и учрежд.	1.199.364.178.—			
	Покупатели	2.575.481.127.—			
	Служащие	37.601.625.—			
	Подотчетн. суммы	635.209.242.—			
	Переход.	11.658.000.—			
	Вносы (пайщики)	463.000.000.—			
	Пайщики за вступ. плату	39.800.000.—			
	Наркомпрод	253.788.175.—	6.614.045.853.—		
6) Отделения и предпр.:	Очамчирск. отдел.	429.997.753.—			
	Обоз	14.701.852.—			
	Эстонск. сушилка	9.669.915.—			
	Владимир.	10.738.700.—			
	Производ. разного	7.014.500.—			
	Лавка Абсоюза (за тов.)	939.365.840.—			
	Хозяйствен. отдел	33.222.388.—			
	Сухум-торг	6.770.375.—	1.451.481.323.—		
7) Расходы:	Текущ. расх.: содерж. служащ. и др. расходы	3.178.498.616.—			
	Постр. консервн. фабрики	182.504.070.—			
	Накладн. расходы	199.196.565.—			
	Обор. рыбн.-мясн. завода	129.500.250.—			
	„б. гост. „Лондон“	133.603.250.—			
	Расх. к погашению	49.508.000.—			
	Случ. пот. и доходы	84.464.756.—	3.957.275.507.—		
8) Дополнит. счета:	Ценные бумаги	18.151.986.—			
	н/пав. внос у Цекавашири.	20.000.000.—	38.151.986.—		
	БАЛАНС		Руб. 22.107.499.340—	БАЛАНС	Руб. 22.107.499.340—

Зам. Председателя Правления **М. Горелов.**
Главный Бухгалтер **Г. Попов.**